

Solothurner Unternehmerpreis und Newcomer-Preis 2025

«Erfolgreich durch Transformation»

Der Kanton Solothurn, der KMU- und Gewerbeverband Kanton Solothurn und die Solothurner Handelskammer zeichnen seit 1998 jeweils zu Jahresbeginn ein Unternehmen für seine «überdurchschnittliche unternehmerische Leistung» aus. Die Trägerschaft versteht die Verleihung des Solothurner Unternehmerpreises als Wertschätzung und Dank an sämtliche Solothurner Unternehmen. Die Preisübergabe erfolgt durch den Regierungsrat des Kantons Solothurn. Die Auszeichnung ist mit 20 000 Franken dotiert.

Zusätzlich zeichnet der Kanton Solothurn eine Jungfirma aus, die bereits in den ersten Jahren eine überdurchschnittliche Leistung erbracht hat und Vorbild ist für eine neue Generation von Unternehmungen im Kanton Solothurn. Der Newcomer-Preis ist mit 5'000 Franken dotiert und die Preisgewinnerin wird, nach einer Vorauswahl durch die Jury, vom Publikum gewählt.

«Erfolgreich durch Transformation» als Jahreskriterium 2025 für den Hauptpreis

Der Solothurner Unternehmerpreis 2025 richtet sich an Unternehmen aus dem Kanton Solothurn, die ihr Geschäftsmodell durch eine tiefgreifende Transformation erfolgreich angepasst und am Markt umgesetzt haben. Gesucht wird ein Industrie-, Gewerbe- oder Dienstleistungsbetrieb, der sich neu erfunden hat. Unter Transformation wird ein Veränderungsprozess verstanden, der durch Marktveränderungen oder eine neue Firmenstrategie angestossen wird, um die Innovationskraft zu steigern oder neue Impulse am Markt zu setzen.

Newcomer-Preis für Jungunternehmen

Seit 2021 wird als Ergänzung zum Hauptpreis der «Newcomer-Preis» verliehen. Er richtet sich an Jungunternehmen aus dem Kanton Solothurn, die in den ersten fünf Gründungsjahren einen ausserordentlichen Erfolg ausweisen können: eine Produktinnovation, ein überdurchschnittliches Wachstum oder beispielsweise einen Senkrechtstart am Markt. Die Jungunternehmen müssen die Jury des Solothurner Unternehmerpreises von ihrem Erfolg überzeugen können, denn diese nominiert aus den eingehenden Bewerbungen drei Jungunternehmen für das Saal-Voting. Die Preisübergabe erfolgt durch den Regierungsrat des Kantons Solothurn. Der Newcomer-Preis ist mit 5'000 Franken dotiert.

Jetzt bewerben: Anmeldeschluss ist der 31. August 2024

Bewerbungen für den Solothurner Unternehmerpreis und den Newcomer-Preis 2025 werden bis 31. August 2024 entgegengenommen. Alle Informationen zur Bewerbung und zum Preis sind zu finden unter https://unternehmerpreis.so.ch.

Die Ausschreibung richtet sich an alle Unternehmen aus dem Kanton Solothurn, unabhängig ihrer Grösse und Ausrichtung.



Teilnahmebedingungen für den Solothurner Unternehmerpreis oder Newcomer-Preis

- Das Unternehmen ist im Handelsregister eingetragen.
- Das Unternehmen hat seinen Sitz oder eine Niederlassung im Kanton Solothurn.
- Das Unternehmen ist bereit, der Jury seine Besitzverhältnisse offenzulegen.
- Das Unternehmen erfüllt das Jahreskriterium (gilt nur für den Hauptpreis)
- Das Unternehmen ist nicht älter als 5 Jahre (gilt nur für den Newcomer-Preis)

Unternehmen, die bereits früher mit dem Solothurner Unternehmerpreis ausgezeichnet wurden, können nicht mehr berücksichtigt werden.

Bewerbung für den Solothurner Unternehmerpreis oder Newcomer-Preis

Die Bewerbungsunterlagen sind **bis am 31. August 2024** per Post oder per Mail an die untenstehende Adresse einzureichen.

- Bewerbungsschreiben Darin muss begründet sein, inwiefern das Unternehmen das Jahreskriterium erfüllt.
- **Unternehmensprofil** Darin müssen Unternehmensbeschrieb, Besitzverhältnisse sowie öffentliche Kennzahlen des Unternehmens, z.B. Anzahl Arbeitsplätze enthalten sein.
- Auszug aus dem Handelsregister
- Unternehmensbroschüre / Webseite

Die Jury und die Organisatoren behandeln alle Angaben vertraulich. Ohne Rücksprache mit dem Unternehmen werden keine Informationen an Dritte zugänglich gemacht.

Auch vertrauliche Nennungen und Tipps durch Dritte, die auf Unternehmen hinweisen, welche das diesjährige Jahreskriterium erfüllen, nimmt die Jury dankbar entgegen.

Preisübergabe

Die Preisverleihung des Solothurner Unternehmerpreises und des Newcomer-Preises erfolgt am Mittwoch, 8. Januar 2025 im Raum Solothurn.

Weitere Informationen im Namen der Jury erteilt Ihnen gerne:

Solothurner Unternehmerpreis c/o Solothurner Handelskammer Thomas Heimann Grabackerstrasse 6 4500 Solothurn

info@unternehmerpreis.ch Tel. 032 626 24 24 https://unternehmerpreis.so.ch